
Казем Гарибабади, заменик министра спољних послова Ирана: Присуство британских и француских ратних бродова у Ормузу биће схваћено као ескалација и наићи ће на одлучан одговор
недеља, 10 мај 2026 18:22

Заменик министра спољних послова Ирана Казем Гарибабади изјавио је да ће присуство
страних војних снага у стратешком Ормуском мореузу, укључујући британске и
француске бродове, бити схваћено као ескалација и наићи на одлучан одговор, док
Париз и Лондон најављују поморске мисије ради заштите слободе пловидбе.

  

  

"Француска је саопштила да је распоредила носач авиона 'Шарл де Гол' у Црвено море и
Аденски залив како би се припремила за будућу заједничку мисију са Великом
Британијом, чији је циљ јачање слободе пловидбе у региону Ормуског мореуза", написао
је Гарибабади на платформи Икс.

  

"Истовремено, британска влада је саопштила да ће, у координацији са Француском,
распоредити један од својих ратних бродова у Црвено море", истакао је он.
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Како је навео, свако распоређивање додатних разарача изван региона око Ормуског
мореуза, под изговором "заштите бродова", представља ескалацију кризе,
милитаризацију кључног поморског правца и покушај прикривања стварних узрока
несигурности у региону.

  

"Поморска безбедност не може да се обезбеди демонстрацијом војне силе, посебно када
је реч о актерима који су, кроз своју подршку, учешће или ћутање и сами део проблема",
нагласио је Гарибабади.

  

Према његовим речима, извор несигурности у региону лежи у незаконитој употреби
силе, сталним претњама приобалним државама, поморским блокадама и непоштовању
Повеље Уједињених нација.

  

"Ормуски мореуз није заједничко власништво држава изван региона, то је осетљив
поморски пролаз који се налази уз приобалне државе, а остваривање суверенитета
Ирана над овим мореузом и одређивање његовог правног статуса представља право
Ирана као приобалне државе", нагласио је Гарибабади.

  

Он је додао да француски званичници наводе да је њихов распоређени ратни брод
задужен за уклањање мина и пратњу бродова након успостављања стабилности.
Међутим, како је истакао, само Иран у сваком тренутку, може да осигура безбедност у
овом мореузу и да неће да дозволи мешање других земаља у те послове.

  

"Сходно томе, наглашава се да ће присуство француских и британских ратних бродова,
као и бродова других држава које евентуално прате незаконите активности Сједињених
Америчких Држава у Ормуском мореузу, бити дочекано одлучним и непосредним
одговором оружаних снага Ирана. Зато се ове земље упозоравају да додатно не
погоршавају ситуацију", нагласио је Гарибабади.

  

Након покретања америчко-израелске агресије против Ирана 28. фебруара, Техеран је
затворио Ормуски мореуз, витални канал за глобалне испоруке нафте и гаса, за своје
непријатеље и њихове савезнике.
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Иран је прошлог месеца почео да спроводи строжу контролу након што је амерички
председник Доналд Трамп објавио блокаду иранских бродова и лука, кршећи услове
прекида ватре који је постигнут уз посредовање Пакистана, а који је ступио на снагу 8.
априла, јавили су раније ирански медији.

  

(Танјуг)
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